

不能挥动魔法棒,假装疫情威胁已消失

——英国科学界强烈反对政府取消疫情限制措施

“不能挥动一根魔法棒,就假装(新冠疫情)威胁已完全消失了。”英国国民保健制度联合会首席执行官马修·泰勒21日说。

当天,英国首相约翰逊宣布一项“与新冠共存”新计划,将从24日起取消确诊患者需自我隔离等所有疫情限制措施,并将从4月1日起不再为所有公众提供免费检测服务,将“政府防控转向个人责任”。他说,目前英国免疫水平已经很高,死亡数字也已大大低于预期,因此可以取消疫情限制措施。

这一决定招致科研人员和医学界人士强烈反对。他们纷纷表示,过早解除限制措施极有可能导致新冠病毒加速传播,此举并非基于科学指导,违背了公共卫生的基本原则,将使儿童、老人和易感人群处于危险之中,并将导致更多人遭遇长期新冠症状。

超过2000名英国科学界人士日前紧急发表联名公开信,对政府决定现阶段在英格兰取消免费检测、病毒监测和确诊患者隔离等法律规定表示担忧。

“我们不相信(全面取消所有新冠限制措施)这一政策基于坚实的科学依据。这一规定几乎肯定会增加新冠病毒传播,并会导致新的值得关注的变异病毒不易被发现。”在这封写给英格兰首席医疗官克里斯·惠蒂和英国政府首席科学顾问帕特里克·瓦兰斯的公开信中,英国科学界人士要求政府公布支持上述措施的科学证据。

瓦兰斯21日表示,大流行并没有结束,新冠病毒进化还有“很多空间”,它“可能将在未来几年内”继续快速进化,而且“不能保证下一个变异病毒的传播率仍然‘非常高’,并敦促新冠患者继续自我隔离。他说,预计将出现新的变异病毒,其中一些可能对疫苗更具抵抗力,可能会造成“严重问题”。

英国政府紧急情况科学咨询小组认为,大流行仍存在相当大的不确定性,新冠病毒在全球的较高流行性为病毒变异提供了更多机会,将会导致更多

人感染疾病、死亡、加重医疗系统负担,并面临新变异病毒出现的更高风险。“没有理由假设未来出现的所有变异病毒都是温和的”。

世界卫生组织特使戴维·纳巴罗表示,解除新冠患者自我隔离的法律要求“确实非常不明智”,英国正在“采取违背公共卫生共识的做法”。

马修·泰勒认为,取消疫情应对措施“绝不能受政治权宜之计的驱使”。他呼吁卫生系统领导人谨慎行动,并以科学证据为导向。泰勒说:“目前仍有很多不确定性,包括人们的长期免疫力以及未来变异病毒出现的可能。”

22日公布的疫情数据显示,英国当日新增确诊病例41130例,新增死亡病例205例;累计新冠确诊病例数已达18695448例,累计死亡病例160815例。英国医师协会指出,在确诊病例、死亡病例数如此高的情况下取消所有保护措施为时过早。

该协会理事会主席钱德·纳格保罗认为,英国政府的这一决定是“不成功

的”,将使弱势群体处于危险之中。放弃病毒检测和自我隔离或将导致病例数激增,增加医疗系统负担,以及增加新的变异病毒出现的风险。“与新冠共存并不意味着完全忽视病毒,但在许多方面,英国政府的计划却恰恰如此。”纳格保罗说。

巴斯大学的生物物理化学家亚当·斯夸尔斯在接受新华社记者采访时说,变异病毒奥密克戎更具传染性,在通风不好的室内空间,病毒传播会变得非常容易。他认为,政府应该为防控新冠疫情做更多工作,并表示,他本人未来外出时将采取预防措施,在公共场所尽可能保持社交距离。

在接受新华社记者采访时,长期战斗在新冠一线的医生斯特雷恩博士说,根据英国首相宣布的最新计划,人们在公共场所可能随时处于新冠感染者身边,“这可能会把你或你爱的人置于危险之中。我们都希望疫情结束,但希望并不意味着已真实发生,现在说疫情已结束还为时过早。”(据新华社)

赛场内外 创造历史!

——国际奥委会盛赞北京冬奥会

北京冬奥会圆满落幕,国际奥委会通过一系列数据表明,这是一届在赛场内外都创造历史的冬奥盛会。

国际奥委会表示,在北京冬奥会上,全世界最出色的运动员奉献了精彩的赛事,打破了多项冬奥会和世界纪录,激励了下一代奥运选手。与此同时,本届赛事也创造多项纪录:数字化互动最广泛的冬奥会,转播时长最长的冬奥会以及开幕式收视率最高的冬奥会,赛事获得了数十亿次数字平台互动,在中国仅电视收视人数就超6亿。

国际奥委会分享了一组数据:

- 一、体育竞赛
19个竞赛日;
2897个运动员配额,7个大项、15个分项;
109个小项,其中12项男女混合或开放项目,7个新增小项为女子单人雪车、单板滑雪障碍追逐混合团体、自由式滑雪男子大跳台、自由式滑雪女子大跳台、自由式滑雪空中技巧混合团体、跳台滑雪混合团体标准台、短道速滑混合团体接力;

- 打破17项冬奥会纪录;
打破两项世界纪录;
29个国家和地区奥委会获得奖牌;
91个国家和地区奥委会参赛。

- 二、性别平衡
北京冬奥会是性别最均衡的一届冬奥会:45%为女性运动员,55%为男性运动员;

- 全部109个小项中有女性运动员参与的项目为46项,此外新增的7个小项中,2个为女子单项,4个为混合团体项目;

- 全部109个小项中有女性运动员参与的项目占比53%;

- 北京冬奥会为了让更多女性运动员在转播镜头前有更多机会露面,在平昌2018年冬奥会基础上,对竞赛日程进行了调整;

- 7个分项首次实现性别平衡,分别是:钢架雪车、雪橇(男子和女子单人雪橇)、速度滑冰、越野滑雪、高山滑雪、自由式滑雪、单板滑雪,而这也让冬奥会总共15个分项中的10个分项实现性别平衡;

- 45%的开幕式旗手是女性,而在平昌冬奥会上这个比例为30%;

- 73%的国家和地区奥委会在开幕式有女性旗手(女性单人旗手或一男一女两名旗手)。

- 三、场馆
北京成为世界上首座既举办过夏奥会又举办过冬奥会的城市;

- 三个赛区:北京、延庆和张家口赛区;

- 12座竞赛场馆,其中5座是2008年北京奥运会遗产。

- 四、媒体和转播
本届冬奥会媒体分为三大类,分别是注册文字和摄影记者、持权转播商、主转播商,总人数9388人;

- 注册文字和摄影记者共1952人,来自50个国家和地区

奥委会的520家新闻机构;
24家持权转播商(包含奥林匹克频道),共3607人;

主转播商奥林匹克转播服务公司(OBS)共3829人,制作视频时长超6000小时;

超过660台OBS摄像机,超过1600个麦克风。

五、数字化
在赛事期间,创纪录的6400多万人使用奥林匹克网站和App关注冬奥会,奥林匹克社交媒体平台关注人数增加超过千万;

创新的数字平台合作带动广泛参与,其中,YouTube奥林匹克频道的观看人数比平昌冬奥会增长58%,TikTok上#OlympicSpirit(奥运精神)主题标签的视频浏览量超过21亿次;

粉丝在奥林匹克网站上给他们支持的奥运选手发出4700万条虚拟助威。

六、遗产
中国国家统计局数据显示,中国冰雪运动参与人数已达3.46亿;

仅在2021年的北京,就有2.6万人经过培训成为冬季体育项目指导员;

中国目前已有近2000座冰上和雪上场馆设施;

2020-2021雪季,中国冰雪旅游收入超过3900亿元人民币;

2019年,张家口迎来8600万名游客,收入超过1000亿元人民币,收入较2018年增加超过20%;

在延庆,2015年至2019年间,冬奥会筹办工作带动人均可支配收入增长35%以上;

超过100万人申请成为冬奥会志愿者,约有19000人被选中参与冬奥志愿服务,北京冬奥会所有场馆都有遗产规划,以确保在赛后全年多用途使用。

七、教育
截至2021年底,中国2500多所中小学将奥运和残奥教育、冬季运动纳入课程设置;

自2019年以来,在北京已有20万名儿童学习了奥运会和残奥会价值观。

八、可持续
北京冬奥会有望实现碳中和;

5座2008年奥运会场馆被重复利用;

北京冬奥会所有场馆均由100%可再生能源供电,这在奥运会上尚属首次;

所有新建场馆都采用新的绿色建筑标准;

二氧化碳制冷系统首次在中国和奥运会上使用,四座冰上场馆采用了该技术,大幅降低碳排放和能源消耗;

100%的乘用车和84.9%的全部车辆为节油型汽车,燃料为氢气、电动、天然气和混合动力;

碳排放措施包括北京和张家口的造林项目,2014年以来,北京和张家口分别种植了47333公顷和33000公顷的森林绿地。(据新华社)

美妙精彩,如梦如幻

——黎巴嫩运动员北京归来话冬奥

刚刚从北京归来的黎巴嫩滑雪运动员,难掩心中的兴奋和激动,称赞他们在冬奥之旅如梦如幻,冬奥盛会精彩纷呈,引人入胜。

陶克还对冬奥村工作人员精神饱满的工作状态表示钦佩,他们随时准备着以友善热情的态度接待参赛选手。陶克说:“比赛结束后,我有一次凌晨3点去餐厅,全体工作人员都准备着为我们服务,满足我们的需求。”

陶克认为,中国对整个冬奥会的精心组织非常完美。他举例说,“组委会能够做到按计划将所有运动员从三个冬奥村准时送到开幕式现场,显示了高度的专业精神。”

这次参加北京冬奥会令陶克深受鼓舞,他又开始重新投入训练,争取获得2026年冬奥会的参赛资格。

这位19岁的滑雪运动员说:“我已经改变了自己的饮食和睡眠习惯,现在更专注于训练,希望成为一名年轻的职业运动员。”

而陶克现在还不肯定是否会继续投入强化训练,进军下一届冬奥会,因为她希望专注于学业。但有一件事是肯定的,这次北京之行亲身感受到中国在多方面展现的强大能力以及中国人的热情好客,她计划再去中国,专门去旅游。(据新华社)

感觉备受保护,却不妨碍我们感受奥运魅力,这是中国取得的惊人成就。”

高山滑雪运动员玛尔·乌艾斯对新华社记者说,北京之旅令人惊叹,帮助她实现了自己的梦想,“成为奥运大家庭的一员”。

乌艾斯说:“作为奥运大家庭的一员,与来自世界各地的人们相聚,大家对包括高山滑雪在内的体育运动都有着同样的激情,这是一种美妙的感觉。”

“这是结交新朋友的好机会,我们都住在冬奥村,一起吃饭、一起训练,真是太棒了。”

能够代表黎巴嫩参加冬奥会并在开幕式上高举黎巴嫩国旗,她深感荣幸。在她看来,这是一个向世界展示黎巴嫩人才荟萃并在多个领域取得斐然成就的机会。

这位黎巴嫩运动员称赞中国对整个盛会的组织能力“非常出色”,特别是北京用人造雪建造滑雪场的能力给她“留下了深刻印象”。

黎巴嫩有3名选手参加了北京冬奥会。越野滑雪运动员埃利·陶克对中国采取的周全的防疫措施感到惊讶。

陶克说:“这些措施让我们



2月23日,人们在韩国首尔一处新冠病毒检测点排队等待检测。

韩国卫生部门23日通报,由于变异新冠

病毒奥密克戎毒株持续传播,韩国22日新增新冠确诊病例17.1万例,比一周前几乎翻倍,再次刷新日增病例数新高。 新华社发

美国累计超1250万儿童感染新冠

据新华社电 据美国儿科学会和儿童医院协会22日发布的最新报告,自新冠疫情暴发以来,美国累计超过1250万名儿童确诊感染新冠病毒。

报告说,今年以来,变异新冠病毒奥密克戎毒株在美加速传播,导致美国儿童新冠确诊病例数激增。自1月初以来,美国新增儿童新冠确诊病例超过460万例。过去两周全美新增儿童感染病例超过47万例。

报告显示,截至2月17日的一周,美国新增儿童新冠确诊病例近17.5万例,儿童病例占本周总确诊病例数的21%。报告认为,虽然这周的新增儿童确诊病例数与今年1月创下的单周新增确诊115万例的峰值水平相比大幅下降,但仍然非常高。

报告还显示,美国单周新增儿童新冠确诊病例已连续28周超过10万例。过去4周新增儿童病例数超过190万例。自2021年9月第一周以来,美国儿童新冠确诊病例累计增加近750万例。

美国各地对儿童年龄的界定不尽相同,大部分州将儿童年龄定为0岁至19岁。美国儿科学会表示,目前迫切需要收集更多各年龄段的疫情数据,以评估变异新冠病毒导致疾病的严重程度及对儿童健康的长期潜在影响。不仅需要了解疫情对儿童健康的直接影响,还要研究和应对疫情对儿童和年轻人身心健康、社会活动造成的长期影响。

美欧英日宣布对俄罗斯实施制裁

据新华社电 继俄罗斯总统普京21日晚签署命令承认乌克兰东部的“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”后,美国、欧盟、英国和日本相继宣布对俄罗斯实施制裁。

美国总统拜登22日在白宫就乌克兰局势发表讲话,宣布对俄罗斯实行经济制裁。他还称,如果俄“进一步入侵”乌克兰,美国将对其追加制裁。

根据白宫发布的说明,本轮制裁对象包括为俄经济发展和军队建设提供资金的两家大型国有金融机构及其附属机构、俄主权债券市场和5名与俄政府有关联的个人及其亲属。白宫表示,美政府将冻结受制裁的俄金融机构在美资产、禁止美国个人和企业与其交易,将其排除在全球金融体系之外并阻

止其获取美元资产。美政府还将禁止美国个人和企业为二级市场投资俄政府机构发行的债券。

白宫新闻秘书珍·萨基22日在例行记者会上说,拜登将不会与俄总统普京举行会谈。美方不会放弃通过外交途径解决乌克兰危机,但只有俄方改变当前做法,外交对话才能取得成功。

此外,美国国务卿布林肯22日表示,鉴于美方认为俄已发起对乌克兰的“侵略”,他当天早些时候告知俄外长拉夫罗夫,取消二人原定于24日在欧洲举行的会晤。

欧盟外长22日在法国巴黎召开针对乌克兰问题的特别会议。会后,法国外长勒德里昂和欧盟外交与安全政策高级代表博雷利共同宣布了欧盟针对

俄罗斯的一揽子制裁方案。

勒德里昂宣布,欧盟27国一致同意对俄罗斯进行新一轮制裁,制裁措施需得到欧盟27国正式批准后方能生效。欧盟仍然希望通过外交途径解决乌克兰危机。

博雷利介绍说,欧盟将对批准承认乌克兰东部“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”独立的俄国家杜马(议会下院)议员进行制裁,制裁措施包括冻结其资产和禁止向其颁发签证等。欧盟还将制裁27个“破坏或威胁”乌克兰独立、主权、领土完整和个人和实体等。

欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩22日发表联合声明说,俄罗斯承认这两个“共和国”并向该地区派遣“维和部队”的决定是“非法、不可接受的”,希望欧盟成员国坚定团

结,与国际伙伴密切协调,对俄罗斯行为做出有力迅速的回应。

英国首相约翰逊22日在议会下院宣布,为应对乌克兰局势,英国制裁5家俄罗斯银行和3名俄罗斯富豪。根据制裁措施,受制裁对象在英资产将被冻结,所涉人员禁止前往英国。英政府禁止英国个人和实体与受制裁对象从事交易。约翰逊说,这只是英国制裁俄罗斯“的第一步”,接下来可能出台更多制裁措施。

日本首相岸田文雄23日宣布对俄罗斯实施制裁。制裁措施包括暂停向“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”相关人员发放签证并冻结其资产、禁止日本个人或实体与上述地区进出口交易、禁止俄在日本发行和流通新的主权债券等。

“再次在中国出版漫画书是我的梦想”

——访巴西著名漫画家毛里西奥·德索萨

北京冬奥会已经闭幕,但是巴西奥委会为参赛选手制作的宣传海报还在网上流传。在这张海报上,巴西家喻户晓的著名漫画人物“莫妮卡”身着运动衣,抓着她最爱的蓝色毛绒玩具兔。这是巴西著名漫画家毛里西奥·德索萨的最新创意。今年已经87岁的毛里西奥依然笔耕不辍,他的一大梦想,就是希望能再次在中国出版他的系列漫画书。

毛里西奥生于1935年。在将近60年的职业生涯里,他创作了超过200个卡通人物,其中《莫妮卡和她的伙伴们》系列被译成40种语言在世界各地发行,印发总量超过10亿册。在巴西,莫妮卡影响了好几代人,几乎所有巴西

童都是她的“粉丝”。2007年,联合国儿童基金会史无前例地任命莫妮卡这样一位虚构人物为形象大使。

谈到为何选择漫画家作为自己的职业,毛里西奥告诉新华社记者,他在不到4岁时在马路边捡到自己的第一本漫画书,让他爱不释手。通过阅读漫画书,他不仅成功地给自己扫了盲,而且建立起积极正面的人生观和价值观。所以,在他长大后,他也选择画画作为自己的职业,希望通过漫画影响更多人。

在漫长的职业生涯里,毛里西奥称他很高兴地看到自己的漫画书影响了成千上万的儿童,帮助他们健康成长。“这是我从事的这项工作最重要的部分。我帮助了几百万巴西儿童在人生中

首次读书识字,让他们喜欢上阅读,培养爱读书的好习惯。”他说。

毛里西奥作品中的人物,许多来自他身边的亲人朋友,“莫妮卡”就是他二女儿的名字。1963年,“莫妮卡”首次出现在毛里西奥的笔下。在《莫妮卡和她的伙伴们》系列漫画书中,毛里西奥使用简单、直白、幽默的语言,通过轻松又快乐的场景给小朋友们讲述生活中简单的知识,寓教于乐,着重培养孩子们养成对友谊、家庭和伦理道德的正确认识。

尽管年事已高,但毛里西奥依然不时推出新的创意和作品。他认为,想要成为一名优秀的漫画家,首先必须非常热爱这份事业,有强烈地用图画来讲故事的意愿;其次,也希望认真研究漫画

市场和出版行业。

除了漫画书,毛里西奥的卡通还涉足动画电影和舞台剧的制作。经营主题公园,设计电脑游戏以及销售卡通形象玩具等。在巴西许多地方,都可以看到莫妮卡以及小伙伴的卡通形象:特别喜欢吃西瓜的马佳丽、说话含糊的小洋葱、总是脏兮兮的卡思考……

毛里西奥曾几次赴华之旅。他也曾委托合作伙伴在中国出版若干作品,其中包括讲述巴西足球以及历史文化的《莫妮卡和她的伙伴们》系列。毛里西奥告诉新华社记者:“我的梦想就是再次在中国出版漫画书。我很希望能够讲故事给中国的小朋友们听。”(据新华社)

定期大规模演习表明,俄军部队的战备和协同能力已大幅提升。

普京表示,俄将继续开发包括高超音速武器在内的武器系统,拓展数字技术和人工智能的应用范围,从而提升俄武装力量的作战实力。

当天,普京向位于莫斯科克里姆林宫红墙外的无名烈士墓敬献了花圈。

2月23日是苏联建军节,苏联解体后俄罗斯将这一节日改为祖国保卫者日。

普京:保障国防能力是俄罗斯最重要的国家任务

新华社莫斯科2月23日电(记者华伟)俄罗斯总统普京23日说,保障国防能力始终是俄罗斯最重要的国家任务,俄武装力量是国家安全、国民和平安定生活和国家稳定向前发展的可靠保证。

2月23日是俄罗斯祖国保卫者日。

普京当天发表视频致辞时表示,当前国际局势复杂,北约日益活跃和军控体系动摇导致危险丛生,与此同时,俄方对建立平等和不可分割安全体系的呼吁仍未得到回应。俄方始终对开展直接和坦诚对话,探索通过外交途径解决复杂

问题持开放态度。

普京说,俄罗斯将继续发展军事力量,确保军队配备最新装备。近年来,俄武装部队现代化水平不断提升,在叙利亚的行动中已经证实,俄武装力量有能力完成复杂任务。他还说,突击检查和